

Леннон Джон

9.3.2000

Кувшинура - 2000 - 9-15 марта - С.Н

### Помогал ли Джон Леннон ИРА?

Британские спецслужбы обладают данными о том, что в начале 70-х годов лидер легендарных "Битлз" Джон Леннон помогал финансировать Ирландскую республиканскую армию (ИРА). Об этом заявил в опубликованном интервью газете "Обсервер" бывший сотрудник МИ-5 Дэвид Шейлер. Он проживает в Париже в изгнании после того, как обнародовал скандальные разоблачения о деятельности британских спецслужб и был обвинен Лондоном в разглашении государственной тайны. По словам Д.Шейлера, он лично ознакомился с секретными данными на Джона Леннона в 1993 году. Согласно им, в начале 1970-х тогда уже бывший лидер "четверки из Ливерпуля" не только симпатизировал, но и помогал деньгами (десятками тысяч долларов) различным социалистическим, троцкистским движениям и боевикам ИРА. Общеизвестно, что однажды Джон Леннон принял участие в марше протеста в Лондоне против политики интернирования без суда и в ходе акции нес транспарант с надписью "За победу ИРА над британским империализмом". Музыкант и пацифист весьма резко отреагировал на события "кровавого воскресенья" 30 января 1972 года в ольстерском городе Лондондерри, когда британские солдаты расстреляли демонстрацию католиков, убив 13 человек. "Если выбирать между ИРА и армией королевства, то я выбираю ИРА", - заявил тогда Леннон. В том же году бывший лидер знаменитого квартета написал песню "Удача ирландца", посвященную "кровавому воскресенью". Позднее музыкальное произведение вошло в состав альбома "Однажды в Нью-Йорке". Согласно данным британских спецслужб, часть доходов от реализации пластинки и пошла на нужды ИРА. Профессор Калифорнийского университета и историк "Битлз" Джон Уейнер, который на днях получил от суда США право ознакомиться с документами ФБР, высказал сомнение в обоснованности слов Д.Шейлера. По мнению профессора, поддержка в борьбе за независимость - это одно, а финансирование экстремистов - другое.

Алексей КАЧАЛИН  
Лондон